

## НАШИ ФАКУЛЬТЕТЫ

ЛИЧНОСТЬ

## НАГРАДА ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

25 января 2005 года Президент Российской Федерации В.В.Путин подписал указ, в соответствии с которым декану факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И.Герцена Михайлову Леониду Александровичу, а также группе ученых была присуждена премия Президента РФ в области образования. Премия вручается за разработку научно-практической программы "Создание системы подготовки специалистов по безопасности жизнедеятельности в высших учебных заведениях".

Леонид Александрович Михайлов выразил благодарность ректору нашего университета Геннадию Алексеевичу Боровскому, проректору Валерию Павловичу Солонику как руководителю естественного научного направления в нашем университете и всему коллективу факультета и студентам. Он сказал: «Я глубоко уверен, что эта премия — плод труда всего профессорско-преподавательского состава факультета».

## Герой своего времени

Вы когда-нибудь оказывались в ситуации, когда у Вас случилась беда, неизвестно, что делать, и никто не может помочь? Наверняка, да. В нашей неспокойной жизни это было почти с каждым.

Представьте себе картину: обрушился многоквартирный дом, вокруг горящие обломки здания, тучи дыма, шокированные прохожие, которые не знают, что делать. Но тут появляются пожарные, спасатели и с ними какие-то непонятные ребята в оранжевых беретах. Они начинают разгребать завалы, вытаскивать раненых из-под обломков, оказывать им помощь.

Как стало известно позже, эти молодые люди — студенты факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И.Герцена, которые сразу же как только сообщили о трагедии, случившейся в нашем городе на Двинской улице 3 июня 2002 года, прибыли на место для оказания помощи пострадавшим. Один из героев тех событий, студент ФБЖ Максим Шатохин сказал: «Когда мы разбирали завал, сложно было чисто психологически. Физически было — просто работаешь и все, а вот ощущение — и увидать собственными глазами было сложное».

К сожалению, подобные ситуации для нашей страны не редкость, особенно в последнее время, когда ко всему прочему добавились еще и угрозы терроризма. Поэтому важной стала проблема подготовки людей, которые не только знают, что делать в экстремальной ситуации, но и могут научить других этому. Именно таких людей готовят на факультете безопасности жизнедеятельности нашего университета.

Еще не так давно при словах "учитель ФБЖ" возник образ серьезного человека средних лет в военной форме, офицера российской армии. Но со временем ситуация стала меняться. В педагогических Вестях появились факультеты, готовящие учителей ФБЖ так же, как и других учителей-предметников, как, например, учителей географии или русского языка. Надо сказать, что РГПУ им. А.И.Герцена в этом плане был впереди планеты всей. Именно в нашем университете появился первый в России, а возможно и в мире факультет безопасности жизнедеятельности, готовящий преподавателей "Основ безопасности жизнедеятельности", специалистов по безопасности жизнедеятельности.

## Что такое ФБЖ-шники?

Любой психолог может с уверенностью подтвердить, что потребность в безопасности является одной из основных у любого человека. И пока он ее не реализует, пока не удовлетворит



На фото: Л.А.Михайлов, декан факультета безопасности жизнедеятельности.

звет, пока не будет сложен за свою жизнь, за жизнь своих друзей и близких, он не сможет воплотить в жизнь другие потребности.

Студентов ФБЖ учат быть безопасными в жизни, личностями безопасного типа поведения. Это значит, что такой человек не только не создает опасность для других, но и сможет оказать необходимую помощь людям. Это определенный вид воспитания, при котором они не пройдут мимо человека, которому требуется помощь. Он обязательно вызовет "скорую", вытаскиет, в чем дело, даже если трясина. И это нормально, хоть в последнее время выглядит чем-то вроде героизма.

Эти люди готовы практически к любому повороту событий, так как они знают, какие существуют опасности и как их избежать. Они действуют по правилу "предупрежден, значит, защищен".

## Леонид Александрович Михайлов, профессор, декан ФБЖ:

"Если раньше в условиях Петербурга начала прошлого века было около 20 опасностей, то сейчас их более 800, поэтому не зная их, не защищая себя сейчас, не работая на человека нельзя. Нужно готовить людей, не пугать их опасностями, а готовить человека к нормальной комфортной жизни в тех условиях, которые создал сам человек".

Вот что говорят сами студенты о факультете:

## Гречев Владимир (студент 1 курса):

"Впечатления разные. Сначала, пока никого не знал, чувствовал себя неуверенно, но потом познакомился с ребятами, преподавателями и почувствовал себя лучше, появилась уверенность в себе, понял, что ничего сложного нет".

## Стасюк Александр (студент 2 курса):

"Это единственный факультет

в стране, готовящий подобных специалистов, и на данный момент его существование является наиболее актуальным, судя по обстановке в стране. Я специально выбрал этот факультет, мне нравится на нем учиться. Нравится сама атмосфера, она более свободная, ближе отношения между преподавателями и студентами".

## Ахмедов Васиф (студент 3 курса):

"Нравится то, что такое обучение (лекции), но также интересна жизнь факультета, разные конкурсы, конференции, в которых можно себя проявить".

## Чем живет ФБЖ?

На факультете БЖ существует много видов творческой и научной деятельности, в которых студенты могут себя проявить.

Недавно появилась команда ФБЖ "Успеть до рассвета", капитан которой, Денис Марков, так объяснил нам ее название: "Успех командой зависит от ее имиджа, который складывается из названия и внешнего облика. "Успеть до рассвета" означает: "как бы успеть это все сделать", то есть сценарий выступления был написан в ночь перед первым выходом команды на сцену. Названия сразу вызывает улыбку, оптимизм и чувство романтики". Надо сказать, что этот студент производит впечатление энергичного молодого человека, пылкого энтузиаста. Он также добавил: "КВН для многих из нас это дорога в жизнь. С помощью него можно открыть в себе какие-то способности, самореализоваться".

Кроме того, на факультете есть **Студенческое научное общество**, в котором состоят студенты со всех 5-ти курсов. На заседаниях СНО ФБЖ обсуждаются важные научные проблемы, связанные с обеспечением безопасности в различных сферах жизни человека. СНО также дает ребятам возможность реализо-

вать себя, попробовать себя в качестве ученого, исследователя.

На факультете безопасности жизнедеятельности существует **Студенческий охранный отряд**, который занимается охраной мероприятий, проходящих в РГПУ и за его пределами. Студенческая охрана обеспечивала безопасность различных конференций, симпозиумов, Ученого совета РГПУ, а также таких событий, как "Британский совет", посещение генеральным консулом Канады РГПУ им. А.И.Герцена, приезд министра образования, председателя Государственной Думы в наш университет, конференция в Доме ученых, Законодательном Собрании Санкт-Петербурга и многих других.

Студенты рады тому, что у них есть реальная возможность попробовать себя в охранной деятельности на высоком представительном уровне. Они могут vividно увидеть представителей власти, а иногда даже пообщаться с ними. Студенческая охрана заслужила положительную оценку со стороны руководства педагогического университета.

На ФБЖ проводятся также ежегодные семинары и конференции по вопросам подготовки специалистов по безопасности жизнедеятельности. На стажировку и для обмена опытом приезжают специалисты из многих регионов России и стран ближнего и дальнего зарубежья. Недавно на факультете прошла 8-я ежегодная конференция по деятельности преподавателей ФБЖ. На некоторых сессиях было так много людей, что не хватало мест, таким образом был интерес к конференции.

ФБЖ является, наверное, одним из самых активных в РГПУ факультетах, так как он принимает реальное участие во многих событиях жизни университета и города. Он даже первый в списке факультетов РГПУ, если смотреть по алфавиту.

Прошло время, наши герои окончили факультет БЖ, получили дипломы, но не жалеют они будут такими же смелыми и так же быстро придут на помощь (в трудную минуту), как во время тех событий на Двинской. Будем надеяться, что факультет безопасности жизнедеятельности будет развиваться дальше и готовить таких необходимых для нашей страны специалистов.

А закончить эту статью хотелось бы следующим отрывком стихов неизвестного студента-тоха:

"Как хорошо, что факультет Такой на свете существует  
Он есть, и нет покоя в нем,  
Пока наш мир бушует".

Виктор КАЗАКОВ  
факультет безопасности жизнедеятельности

НОВОСТИ

## ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

Уже несколько десятилетий в Санкт-Петербурге получают высшее образование молодые люди со всего мира. Однако преступление как проявление национальной вражды стало темой для обсуждения в средствах массовой информации относительно недавно. В прессе появились многочисленные публикации, в которых нас пытаются убедить о существовании угрозы для жизни и здоровья иностранных студентов. Чтобы ответить на проблему непредвзято, необходимо обратиться к фактам.

Центральный район находится в исторической части города, где сосредоточена большая часть памятников архитектуры, музеев, театров, магазинов, кафе, ресторанов. Ежедневно его посещают тысячи гостей северной столицы, в том числе и иностранцы. Между тем в отношении граждан иностранных государств на территории района в течение ноября и декабря 2004 года было совершено 8 преступлений (данные Управления внутренних дел Центрального района), в числе которых четыре кражи, два угона автотранспорта, один грабеж, один рабобой. Только в одном случае в отношении иностранца применены санкции уголовного права. В преступлениях, за исключением двух, были совершены не на улице.

Таким образом, в течение двух месяцев в Центральном районе не произошло ни одного преступления против личности в отношении иностранца. Все преступления носили суверенный характер, в отношении граждан иностранных государств и сделать вывод о том, что иностранцы находятся в более опасной ситуации, чем жители России. Мы не признаем вас быть беспечными. Личная безопасность во многом зависит от нас самих. Это напрямую касается и студентов-иностранцев. Не стоит ставить свои весточки без присмотра, нельзя гулять в одиночку по несосвещенным, безлюдным улицам, демонстрировать значительные денежные средства, вступать в переговоры с незнакомыми людьми, иными словами, провоцировать криминальную ситуацию, позволяющую распознать в вас жертву.

Вместе с тем хотелось бы отметить, что не всегда возвращаясь в родную страну, ситуация идет помощи у сотрудников милиции или, обратившись, получают ее. В случае, если сотрудники милиции отказывают в принятии заявления или ведут себя некорректно, следует обращаться в прокуратуру Центрального района к дежурному прокурору.

Помните, что ваша активная социальная позиция, участие в общественной жизни не только вам, но и другим людям. Только вместе мы сможем сделать Санкт-Петербург безопасным европейским городом.

Телефон дежурного прокурора Санкт-Петербурга: 312-91-56. Прокуратура Центрального района: Лиговский пр., д.44.

Отвественный по связям с общественностью прокуроры Центрального района